

12只小乌龟成了同学们的小伙伴

党山小学的这节“生命课”要上6年

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 周建明)在党山小学206班的教室后方,有一群特别的小伙伴——12只小乌龟。每天给它们换水、喂食已经成为班级同学们最为重要的事情之一。

“这些宝宝可是我们看着长大的,我们要负起责任,好好养护它们!”李昕瑜同学说出了全班的心声。

原来,去年9月,班级购入了20枚乌龟蛋,并进行了孵化。四个塑料盆,铺上一些湿润的泥土,乌龟蛋静静地放在上面。“龟蛋的孵化对温度有一定要求,所以我们特意选在了夏天。”班主任陈佳丽老师拿出了当时孩子们观察乌龟孵化过程的照片。只见孩子们拿着手电筒,用

小镊子十分小心地拿起乌龟蛋,通过光线观察着内部的变化。虽然观察的孩子不一样,但脸上的小心翼翼与紧张、好奇却出奇一致。

“用手电筒照着蛋壳,可以看到里面有一个小小的黑影在动,很神奇!”“看到小乌龟破壳的时候,很激动、很开心!我们一直在给它们打气。”206班的孩子们纷纷回忆起当时的场景。

借着小乌龟的破壳,陈佳丽老师也利用班队课以及课余时间,给孩子们普及了小乌龟的养护知识:小龟孵化后不能立刻下水,它也有一个肚脐眼,需要3—5天等肚脐眼收好;在此期间并不需要喂食,龟蛋提供的能量可以维持到它的肚脐眼

收好;初次下水前还需要对肚脐眼进行消毒,并且不能直接用自来水养,自来水需要在阳光下晒三四个小时。

“孩子们听得可认真,有些没有记住的内容,还会在课后跑到办公室仔仔细细地问。”陈老师对孩子们的表现很惊喜,她告诉记者,就连周末和节假日,孩子们都不会忘记,特地跑来学校完成换水、喂食。

经过一个冬天,这批第一年生的小龟一只也没有死,每一只都活泼、健壮。

如今的小乌龟就在教室里和孩子们一起成长。“通过这样的养护课程,我们希望可以培养低段学生的劳动素养,提升孩子的责任感,也让

他们了解生命的重量,更加尊重生命。”陈老师说道。

作为班主任和劳动课老师,陈老师表示,这节养护课会一直持续下去。“我们想一直养下去,哪怕之后我不教这个班了,小乌龟也会跟着孩子们一起换班级,直到毕业,这是陪他们长大的朋友。”陈老师表示,自己也会一直进行指导。“等孩子们毕业后,我会把小乌龟们搬到办公室,孩子们如果想带回家养,也可以带回家。”

未来,这样的养护课程也将在党山小学更多的班级里出现。用持续6年的时间,让更多孩子在锻炼劳动能力的同时,培养他们的爱心、耐心、责任心,学会尊重生命。

北干街道开展桥梁隧道塌方突发事件应急演练

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 方圆)为进一步提升突发事件应急处置能力,近期,北干街道组织开展桥梁隧道塌方突发事件应急演练。

本次演练主要围绕应对隧道坍塌突发事件展开,重点模拟了应急抢险处置、应急指挥车辆通信、应急道路清运等情景。通过各部门的快速响应、联合救援,将隧道坍塌事故伤害降低到最小。

应急演练启动后,车辆在行进过程中遇到前方隧道坍塌路面,遂向街道指挥室报警。街道立即派出应急消防管理站、城市建设和管理办、属地塘湾社区、第三方应急救援力量共25人赴现场组织救援。

应急消防管理站综合应急队员和微型消防救援队到达现场后,拉起警戒线,进行临时交通管制。随后,属地社区工作人员到达现场,劝返前往车辆,防止人员进入事故现场;城市建设和管理办工作人员和机械车辆到达指定位置。隧道专家初步勘察事故现场后,街道指挥中心迅速联系城市建设和管理办,调配铲土车、清运车,赶往现场对坍塌路面进行清运,再由消防救援队开展人工清运。消防救援队利用消防水枪做路面清淤工作,以防发生次生灾害。经过这番紧张有序的应急处置后,公路很快恢复通行。

演练结束后,桥梁隧道专家向各位人员讲述应急处置过程中的注意事项,并对此次事故处置做经验总结。

戴村“茶乡好声音”越剧大赛圆满落幕

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 沈镇 任舒婷)日前,备受瞩目的“茶乡好声音”越剧大赛总决赛在戴村镇沈村村拉开帷幕。本届大赛由戴村镇政府主办,镇文学艺术界联合会、镇文化广播站以及萧山区文化馆戴村分馆共同承办。

有12组选手最终晋级决赛。比赛现场,《王老虎抢亲·寄闺》《严兰贞·盘夫》《盘夫索夫·前盘夫》等经典好戏轮番上演,选手们通过生动的表演向观众展示了越剧的艺术魅力。

舞台上,选手们身着华美的戏服,妆容精致,他们手持折扇、身姿曼妙,醇厚的唱腔如茶香般丝丝缕缕飘散开来,时而低回婉转,时而高亢激昂,将越剧演绎得淋漓尽致;台下,观众全神贯注,目光紧紧追随着选手们的动作,每一次转身、每一次开腔、每一次落幕,都引来他们的赞叹与热烈的掌声。

最终,经过专家评委评选,决出了“茶乡好声音”越剧大赛总决赛的优胜队伍。此次越剧大赛的成功举办,凝聚了戴村越剧爱好者的热情与支持,也激发了更多年轻人对越剧的兴趣,为越剧文化的传承与发展注入了新的活力。

益农拧紧全镇燃气“安全阀”

本报讯(记者 王美琳 通讯员 张旭 齐钰涵)日前,益农在全镇范围内积极开展燃气领域专项整治行动,坚决拧紧燃气“安全阀”,用实际行动保障广大群众生命财产安全。

益农镇特邀中燃、萧燃两家燃气公司的技术专家,到各村进行燃气领域的安全专场培训,增强燃气使用主体的安全防护意识;同时,各部门、各村社迅速行动,联合综合执法、应急办、派出所、市场监管所等力量,对用气企业、餐饮等重点企业和经营户进行燃气安全培训,压实安全责任。

与此同时,益农镇还采用“走村入户”的方式,边检查、边宣传,面对面为群众解答燃气使用疑问,手把手讲解家中如何自查燃气泄漏。在线上,全镇还通过微信公众号平台、网格员群等积极转发燃气安全知识,营造“全民关心燃气安全,人人知晓燃气知识”的良好氛围。

自开展专项整治行动以来,益农聚焦重点难点问题,对餐饮经营业户,企业,机关、村居食堂等领域开展全面排查。截至目前,全镇累计排查112人次,组织专题培训2次,并通过媒体、网站、短视频、微信等载体,推送燃气安全公益宣传片和温馨提示。

接下来,益农将以更大力度继续推进燃气领域专项整治行动,全面排查整治风险隐患,规范燃气经营市场,全面提升群众用气安全意识,坚决遏制燃气安全事故发生,切实保证人民群众生命财产安全。

天逸社区成立“全职妈妈悦读荟”

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 富宵桑)为了给热爱阅读、渴望成长的全职妈妈们打造一个阅读平台,城厢街道天逸社区成立“全职妈妈悦读荟”。成立当天,社区妇联邀请浙江师大萧山学院吴信贤老师,带领妈妈们阅读《洛克菲勒写给儿子的38封信》,共同探讨读书的意义以及孩子的家庭教育问题。

活动伊始,工作人员向大家详细介绍了《洛克菲勒写给儿子的38封信》这本书的背景和内容:商业巨擘洛克菲勒,通过书信的方式,向儿子传授了人生的智慧、商业的秘诀以及做人的道理。

在吴老师的带领下,大家打开书本,沉浸在这位伟大父亲的教诲之中。每一封信都如同一盏明灯,照亮了读者们前行的道路。有的信件谈论了成功与失败的关系,有的信件则强调了诚信与勤奋的重要性。在座的妈妈们时而沉思,时而交流,分享着自己的感悟和心得。

在讨论环节,大家畅所欲言,各抒己见。有妈妈表示,洛克菲勒的教育方式让自己深受启发,要将这份智慧应用到自己的生活和工作中;还有妈妈认为,这本书不仅是一本教育子女的宝典,更是一本关于人生哲学的经典之作。

逸趣逸学,悦读悦美。接下来,天逸社区将继续做好“家庭教育+协同育人”工作,持续开展形式多样的悦读荟活动,打造共同成长的“逸启课堂”。

世界地球日活动进社区

在第55个世界地球日到来之际,盈丰街道丰二社区开展“万物复苏”亲子手工活动。参与活动的幼儿们通过玩黏土,学习团、搓、压、卷等方法,了解花生种在泥土下,又从泥土里抽出嫩芽的生长过程。此活动在增进亲子关系的同时,培养幼儿的环保意识,并激发幼儿热爱地球和大自然的情感。

记者 孟璐 通讯员 姚梦琪

汇“贤”力促发展暖人心

义桥镇罗幕村成立新乡贤共富基金

本报讯(记者 何可人 通讯员 黄坚毅)日前,义桥镇罗幕村50余位新乡贤齐聚一堂,参加村首届新乡贤联谊会第二次会议。会上,罗幕村新乡贤共富基金成立,为村庄发展注入新动能。

近年来,罗幕村持续抓好村庄基础设施建设、公共服务设施建设和生态环境保护等工作,推动村庄经济发展,增强村民幸福感。与此

同时,罗幕村不断激活新乡贤资源,用好新乡贤力量,把新乡贤“软财富”转化为“硬实力”,提升乡村治理效能,助力乡村发展,推动乡村振兴。

罗幕村首届新乡贤联谊会自去年成立以来,不断加强乡贤组织体系建设,推进乡贤资源库建设,建立乡贤工作月会制度,大力打造“乡贤之家”,广泛凝聚起乡贤力量。新乡贤联谊会设立了教育助学基金,用

于奖励村里的优秀学子,还常态化开展贫困家庭关爱慰问,让村民们感受到浓浓的乡贤温情。此外,新乡贤们积极发挥自身优势,推出“文艺名家采风走进罗幕村”等活动,为家乡引流,讲好家乡故事。

此次罗幕村新乡贤共富基金成立,旨在为罗幕村经济发展、产业兴旺、乡村和美、基层智治注入更多“源头活水”。基金会将坚持“建设

家乡、关怀村民”原则,把共富基金用到急处、难处、实处,如用于村庄公共服务、帮助困难村民、关爱高龄老人、奖励优秀学子等方面。

会上,新乡贤们纷纷表示,以共富基金成立为契机,将继续充分发挥各自在资源、资金、人脉等方面的优势,扎实做好乡贤助力村级经济发展和推进社会事业发展的文章,为罗幕村乃至整个义桥镇的发展贡献力量。

“死而复生”的她 12年后踏上回家路

■记者 朱林飞 通讯员 董雪飞

近日,区救助管理站的工作人员给记者讲述了一个“死而复生”的寻亲故事,里面有感动,有遗憾,也有世事无常。

重庆人胡香(化名)从小就是一个内心细腻、凡事都为他人着想的善良女子,后来在广州打工时,因受到一次意外惊吓而患上了精神障碍。后经过治疗,胡香的病情得到了控制。几年后,在亲戚的介绍下,胡香认识了漆华(化名),两个经历过苦难的人逐渐发现了彼此的优点,学着在生活中相互取暖。

结婚后,两人生育了一个可爱的女儿。其间,漆华又多次带胡香寻医看病,但胡香的精神疾病仍时常发作,幸而几次走失后都被家人找了回来。为改善家庭条件,漆华选择外出打工。不久后,胡香被人拐骗,再次走失。

胡香的父母和漆华经过多方努力寻找,却始终未果。在绝望中,家人认为胡香已不在人世,便申请了死亡手续,注销了户口。当时他们的女儿还小,为了给女儿一个完整的家,几年后漆华有了第二段婚姻。

2012年6月12日,胡香被发现躺在新塘街道五联村的绿化带里,当时还穿着冬衣。由于她患有精神障碍,无法正常与人沟通,对自己的名字、住址、家人等情况都一无所知。在接到群众报警后,新塘派出所将胡香护送至萧山精神卫生中心接受治疗。

在胡香住院期间,区救助管理站的工作人员多次去医院探望她。胡香偶尔会独自呆坐一旁,自顾自地笑着,低声呼唤着“漆二”。工作人员耐心地与她交流,凭借多年的寻亲经验,注意到她说话时带有四川口音,希望能从口音中捕捉到一些蛛丝马迹,缩小寻亲范围。

之后,工作人员又从胡香的饮食习惯等细节入手,尝试引导她回忆过去。他们询问她关于老家的事情,从简单的口头问话,到让她尝试拿笔书写姓名等方式,一点一点地启发她的深层记忆。

功夫不负有心人。工作人员终于从胡香提供的零星线索中,提取到了有效信息。之后又经过数次的探望、沟通与推理,他们发现胡香其实是重庆人。在与公安部门进行信息核实后,成功找到了胡香的户籍所在地。

区救助管理站的工作人员立即与重庆市救助站取得联系。当地救助站很快联系上漆华,告知他的妻子胡香还活着,目前在杭州市萧山区精卫中心。

这个消息让漆华感到十分震惊。在与胡香进行视频电话后,漆华确认了她就是自己的“亡妻”——胡香。他随后又联系了萧山区救助

管理站,询问工作人员是否可以帮忙妥善安置胡香,并承诺会在自己的能力范围内给予她亲人般的关心。

区救助管理站的工作人员迅速行动起来,护送胡香顺利返乡,一路上对她的衣食住行呵护备至。经过24个小时的奔波,一行人终于到达胡香的老家。

此时,胡香的父母年事已高,女儿只有14岁,均没有能力照顾她。而漆华已另组家庭,不能将胡香带回家进行照顾。这个冰冷的事实扎疼了每一个人的心,也给这段感人的寻亲路增添了几分悲情。

为保障胡香的生活,重庆市救助管理站将她妥善安置在属地精卫中心。告别返程时,区救助管理站的工作人员一再嘱咐重庆市救助站照顾好胡香,并告诉漆华:“尽管你们没了夫妻这层关系,也可以像朋友一样多关心她。”

通知债权人申报债权的注销公告

杭州市萧山区天福龟鳖博物馆经理理事会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起30日内,未接到通知的自本公告日起45日内,向清算组申报债权。清算组电话:82625660。

杭州市萧山区天福龟鳖博物馆
2024年4月23日

欢迎刊登 分类广告 便民热线

地址:道源路188号萧山区融媒体中心便民服务部 电话:82659300

便民热线

金点子婚介 13735826379
15382309608

万名青中老各阶层有公务员、事业、国企、教师、白领、医生、工程师、上门女婿等。

萧山供电公司电力设备检修预告
4月24日 8:30-16:30
30天城A364线:萧山区进化镇三江村一带。

●遗失张法安(330121195605040619)退役军人残疾证,证号NO.00212587,编号:浙军A001631,声明作废。

萧山区潮汐预报

位置	4月24日晚潮时间	高潮位(米)	4月25日早潮时间	高潮位(米)
观潮城(仓前)	14:10	5.80	02:00	5.90
城市阳台(奥体)	15:19	6.10	03:14	6.20
闻家堰	16:03	6.30	04:00	6.40
潮水涌高等级	危险	备注:受多因素影响,该预报仅供参考。		